

南區區議會
分區委員會報告

I. 東分區委員會

2013 年 9 月份會議討論事項

1. 黃竹坑南朗山道臨時巴士總站的乘客排隊情況

潘婉玲女士關注黃竹坑南朗山道臨時巴士總站的乘客排隊情況。她指出，因南朗山道臨時巴士總站地方狹窄，途經的巴士及旅遊巴士與等候巴士的學生及居民距離很近，容易造成意外。徐遠華先生建議可於地上畫上排隊等候巴士的界線，而巴士公司亦可考慮調派職員維持秩序及指揮交通。另一方面，學校亦可提醒學生於等候巴士期間小心車輛。經討論後，全體委員均支持上述建議，並決議將分區會的關注和建議提交相關政府部門和機構以作考慮和跟進。

2. 分區會活動建議

經討論後，委員通過舉辦「南區東分區長者茶聚」活動。活動擬於 2014 年 1 月至 2 月期間於南區的酒樓舉行，目的是介紹分區會的架構及職能，增進南區東分區居民對社區的歸屬感，並藉此機會與長者分享保健資訊。

3. 關注海洋公園道一帶的交通事宜

在上次會議後，本分區會聯同南區區議會屬下交通及運輸事務委員會、海洋公園及運輸署的代表於 2013 年 9 月 2 日於海洋公園一帶實地視察交通情況及旅遊巴士泊車安排，並商討改善方案。此外，林景鐸先生建議在海洋公園後門，即黃竹坑道近壽山村道的位置

加設迴旋處或 U 形轉彎位，使南風道下行車輛可於該處直接轉至香港仔隧道往灣仔方向，而無須使用黃竹坑道或海洋公園道進入隧道，以紓緩海洋公園道交通擠塞的情況。經討論後，全體委員均支持上述建議，並決議將建議提交運輸署以作考慮和跟進。

II. 南分區委員會

2013 年 10 月份會議討論事宜

4. 鴨脷洲大街巴士站旁的三色分類回收桶

委員表示，位於鴨脷洲大街巴士站旁的三色分類回收桶的桶蓋破損。此外，發現有其他並非回收類別的垃圾棄置在三色分類回收桶內或該桶的旁邊，衛生情況未如理想，希望食物環境衛生署（下稱「食環署」）跟進。

5. 南區南分區委員會活動

委員一致通過本年度南區南分區委員會活動，將於 2014 年 2 月份在區內酒樓舉行老人茶敘。

III. 西分區委員會

2013 年 9 月份會議討論事宜

6. 要求房屋署跟進地磚跣滑、野鴿滋擾及加建升降機的訴求

本分區會促請房屋署跟進華貴社區會堂對出通道地磚跣滑的問題；及要求進一步徹底處理在華貴邨一帶的野鴿聚集的情況；以及加快研究於富貴橋加建升降機的提議並與領匯協調。

7. 瀑布灣公園燒烤場發出噪音

司馬文先生表示，曾去信香港仔分區警署，要求適時獲得瀑布灣公園嘈音投訴的最新數字。警務處代表將聯繫香港仔分區警署，跟進司馬文先生的要求。康文署代表補充，瀑布灣公園已提早於晚上 11 時關燈，署方又於 10 月 14 至 29 日臨時安排了通宵護衛，勸喻晚上到訪遊人減低聲浪，上述行動已取得初步成效，惟基於資源所限，護衛通宵駐守只屬臨時安排。

IV. 北分區委員會

2013 年 10 月份會議討論事宜

8. 田灣的交通問題

有委員表示，於用膳時間，田灣商場附近一帶的交通擠塞問題十分嚴重，居民乘搭公共交通工具，往往需時 15 至 20 分鐘方可離開田灣邨。他認為，設置禁止泊車區無助改善上址的交通擠塞問題，而旅遊巴士仍然在田灣商場正門外違例上落乘客，並不時發出響號，滋擾附近居民，希望警方加強執法。

另有委員建議運輸署在田灣巴士總站內設置旅遊巴士專用上落客區。

9. 田灣漁歌街及漁獲街附近汽車維修公司非法泊車及非法佔用行人路擺放輪胎及營運工具的問題

田灣區居民經常投訴漁獲街與漁歌街的車輛維修及輪胎公司，經常將待修的車輛違例停泊在港麗豪園門口，亦會於晚間將待修車輛停泊於行人路上，並在行人路上擺放鐵籠及疊起輪胎。上述公司經常漠視禁區時間，在禁區時段仍然在行車路上維修車輛及更換輪胎，居民希望相關部門能正視問題。

有委員表示，仁勝大廈及南景花園傍經常有車輛違例停泊，而鄰近的汽車維修公司亦經常把輪胎疊至六、七呎高。他請相關部門盡快跟進。

10. 田灣商場旅客和旅遊巴士的噪音滋擾、非法停泊問題及該商場中式酒家的經營手法

有田灣邨居民投訴在臨近「十·一黃金周」期間，田灣商場擠滿內地旅客，而旅遊巴士因爭用路面而不斷響號，令商場一帶非常嘈雜，滋擾附近居民。有委員不滿該商場的酒家只顧招待內地旅客，而未能滿足區內居民對中式食肆的需要。他指出，領匯管理有限公司（下稱「領匯」）未能妥善處理旅遊高峰期在田灣商場內的人流。

另有委員希望領匯與食肆續約時，能考慮田灣居民對中式食肆的需要，並靈活調配人手，以應對商場的人流問題。

11. 往來魚類批發市場的海鮮運輸車濺起污水所引致的環境衛生問題

有委員指，往來香港仔魚類批發市場的海鮮運輸車經常濺起污水，有時污水甚至溢出車外，引致環境衛生問題，希望食環署跟進。

12. 加強宣傳漁船防盜工作

有委員近日得悉有漁船發生失竊案，請警方加強宣傳防盜工作。

13. 香港仔市中心水果店非法佔用行人路的問題

有委員提出，香港仔市中心數間水果店仍然非法佔用行人路，請相關部門跟進。

14. 香港仔舊大街休憩花園側的衛生問題

有委員認為，香港仔舊大街休憩花園側的衛生問題未見明顯改善，希望食環署能加強該處的清潔工作。

15. 香港仔海濱公園正門旁的行人天橋排水問題

有委員要求路政署於 2014 年的雨季來臨前，再次派員到香港仔海濱公園正門旁（即利群商場對面）的行人天橋清理排水渠。

南區區議會秘書處

2013 年 11 月